



Ranský zpravodaj č. 03-2017

Dobrý den a dobrý rok 2017 Vám přeje Obecní úřad Raná a dopisovatelé.



Z činnosti úřadu a zastupitelstva v uplynulém období

Jednání zastupitelstva se uskutečnilo 5.6.2017 a mimo jiné byly schváleny závěrečný účet a účetní závěrka obce a základní školy, rozpočtové změny, postup komplexních pozemkových úprav v Pokřikově, plán financování obnovy vodovodu a kanalizace, krajské dotace na pořízení hasičské techniky a úpravu návse v Rané.

Jarní období bylo bohaté na činnost na úřadu i v celé obci. Proběhlo přezkoumání hospodaření obce za rok 2016, byla provedena kontrola ze strany VZP. Vše bez závad. Dále se uskutečnilo několik jednání, např. s projektantem pro ČEZ na výměnu vedení 35kV u bramborárny, na Medkových Kopcích a v Hlinsku ohledně stavebního povolení a stavu podzemních vod. Po záplavách v Oldřeticích jsme jednali se zástupci ZDV Mrákotín, Českých drah a sousedy ohledně zamezení přelivu vody z polí přes přejezd. Za tím účelem pro zmírnění dalších škod byly pro hasiče zakoupeny protipovodňové pytle a písek. Postiženým občanům byl přistaven kontejner na odvoz poničeného majetku na skládku.

Zahájili jsme jednání ohledně opravy požární nádrže v Rané. S úřadem práce máme dohodu o zaměstnání 2 pracovníků na VPP od 1.7.2017. Ořez a vazby nebezpečných větví byly provedeny v Medkových Kopcích i v Rané. Z dotací pro Technické služby Hlinsko jsme získali 2 autokontejnery a 2

kontejnery 770 litrů na bioodpad pro Oldřetice. Úprava návse v Rané se dokončuje, ukončena je renovace pomníku a kříže. Současně probíhá výměna části veřejného osvětlení, některé lampy měly rok výroby 1985. Po jedné z bouřek musel být opraven místní rozhlas. Všechny 3 akce (hasičská soutěž pořádaná SDH Oldřetice, Zahájení prázdnin i oslava 130 let SDH Raná) na letním parketu lze hodnotit jenom kladně a všem pořadatelům patří díky. Účast byla ve všech případech mimořádná.

Pro propagaci obce chceme pořídit s pomocí studia AHP video Hlinsko několik záběrů obce včetně leteckých. Pro porovnání sháníme i starší fotografie, jak to u nás vypadalo dříve. Pokud nějaké fotografie z minulých let máte, provedeme oskenování a ihned Vám je vrátíme. Pokud jsou na snímcích osoby, napište na druhou stranu nebo na zvláštní list jejich jména. Materiál by byl využitelný i do budoucna při slavnostních příležitostech jako výstava z dob minulých. Zvláště z Oldřetic a Medkových Kopců nejsou žádné historické fotografie. Termín dodání 30.9.2017. vh

Zprávy z ranské školy

Školní rok 2016 – 2017 jsme ukončili slavnostním rozděláním vysvědčení a rozloučením s pátáky, kteří odcházejí do šesté třídy do Hlinska.

Katce Svobodové, Tomáši Horákovi a Oskaru Miksovi přejeme, ať se jim v nové škole daří.

První měsíc prázdnin bylo ve škole opraveno topení (výměna radiátorů ve třídách a školní družině) a bylo vymalováno.

Od září bude škola opět jednotřídní se čtyřmi postupnými ročníky. Do 1. třídy přivítáme dva prvňáčky. Žáci budou v některých předmětech dělení na skupiny. Výuku ve škole budeme průběžně doplňovat návštěvami muzejních akcí, divadelních představení a koncertů pořádaných pro školy. Už v září absolvují naši žáci dopravní výchovu na Dětském dopravním hřišti v Chrudimi a navštíví Záchranou stanici a ekocentrum v Pasíčkách. O životě ve škole budeme informovat ve vývěskách v obci a fotografiemi na webových stránkách školy.

Všem dětem přejeme krásný zbytek prázdnin a těšíme se na slavnostní zahájení nového školního roku 4.září v 8.00 hodin.

Hana Hrníčková, ředitelka ZŠ

Léto katolické farnosti

Vážení spoluobčané, v těchto dnech tráví 25 dětí a 12 mladých z naší farnosti týden svých prázdnin na farním táboře v Trstěnici u Litomyšle. Pestrý program jim dává zakusit historii Východních Čech skrze smyšlenou rodinu Křesislavů od 9. století do současnosti. Z předcházejících akcí bych rád vzpomenu farní pouť na Hostýn u Kroměříže, kam se nás vypravilo 73. I přes mlhavé a deštivé počasí jsme si užili jak poutní místo, tak zámek v Čechách pod Kosířem. 9. červen 2017 byl pro naši farnost obzvlášť významný, protože se na Rané poprvé konala NOC kostelů. V programu vystoupila mj. herečka pražských divadel Jitka Smutná. Večer byl zakončen varhanní hudbou při světle krásných ručně vyráběných lampionů. Další, ne sice novou, ale obnovenou akcí bylo Boží Tělo s průvodem po obci. V neděli 18. června se brzy ráno po návsi ozývaly úderů kladiv a vrtaček, když několik týmů připravovalo malé oltářiky zdobené květinami. Průvod z kostela pak u oltářů zastavoval, aby se všichni pomodlili za vlast, za občany, za děti či nemocné. Posledním pohledem do minulosti mi dovolu zmnit loutkářství. Raná má nyní tu výsadu, že má za faráře aktivního loutkáře. Proto po celý uplynulý školní rok mohli věřící a hlavně děti jednou měsíčně shlédnout loutkové představení jako kázání. Samozřejmě, bude se pokračovat! V nejbližší budoucnosti očekávají především mladí lidé společnou cestu do Olomouce na Celostátní setkání mládeže. Týdenního programu se chystá zúčastnit asi 20 mladých z naší farnosti (celkově se očekává 6000 mladých křesťanů). Nyní bych však již chtěl vás všechny pozvat na dvě akce, které chystáme: V neděli 24. září 2017 přijede na Ranou Královéhradecký biskup, rodák z Hlinska, Mons. Jan Vokál. Při bohoslužbě ve 14 h v kostele sv. Jakuba bude udělovat 14 mladým svátost biřmování. Po bohoslužbě bude na faře a farní zahradě občerstvení, zábavný program a možnost si osobně pohovořit třeba i s panem biskupem! Druhá pozvánka se týká tradičního Svatováclavského plesu. Letos se uskuteční v sobotu 30. září od 20 h. Vloni se ve Vojtěchovském kulturním domě bavilo víc než 200 lidí a letos jste opět zváni! Bližší informace budou na plakátcích.

Ondřej Matula, katolický farář

Vyjádření starosty k dopisu rozneseného v Rané a Medkových Kopcích

Vážení spoluobčané, na základě dopisu, který jste obdrželi v neděli 14.5.2017 do svých schránek od spolku Pláčeme se na Vás musím obrátit také, abych upřesnil nebo i zpochybnil názory vyjádřené v dopise.

Kromě pana Sládka, Medkovy Kopce čp.1, jsme vyschnutí studny v Medkových Kopcích neřešili. Žádný další občan se u nás na úřadu nehlásil. Závěr od Ekomonitoru, přiložený v dopise, nepodává důkaz o hromadném vyschnutí studní v souvislosti se stavbou. Důkaz je v celé předložené zprávě, která ale řešila jiné studně. Přesto chápeme, že je to problém a obec je připravena pro postižené občany zprostředkovat jednání s Vodárenskou společností, která působí v Hlinsku. Zajištění vody a související problémy řešíme v Rané i v Oldřeticích s občany běžně a je tak na místě naprosto odmítnout, že by obec nad problematikou dostupnosti vody zavírala oči.

Problematiku čerpání podzemní vody řešila obec od roku 2013, kdy byl zadán společný posudek obcí Raná a Vojtěchov. Rovněž odtok vody z areálu „Volnočasové zařízení Medkovy Kopce“ je s příslušným oddělením životního prostředí řešen a minimálně jeden zástupce obce se účastní každého jednání o této problematice. To, že není nikdo, kdo by zaplatil provedení kamerového průzkumu potrubí, je jedna z nejdůležitějších věcí v této kauze. Obci Raná byla tato část kanalizace nabídnuta k převzetí. K tomu ovšem není podle platných zákonů žádný důvod, opuštěná nemovitá věc patří státu. Navíc v této oblasti Medkových Kopců nemáme ani metr obecních pozemků. Kanalizace jde pod soukromými pozemky. Do posouzení jsme zapojili i ČIŽP z Hradce Králové, která kanalizaci opakovaně prověřovala bez konkrétního výsledku. Vlastník stavby „Volnočasového zařízení Medkovy Kopce“ má povinnost ČIŽP pravidelně předkládat doklady o množství odebrané vody a vyvezených splašků.

Ke čtvrtému odstavci obdrženého dopisu se rozepíši podrobněji, aby informovanost byla úplnější a ne založená na domněnkách.

Obec Raná nemá studně, ale zářez, tudíž nemůže hladina klesat, ani se zvyšovat, můžeme pouze zjistit množství vody, která ze zářezu vytéká.

Výpustní šachta ze zářezu je pravidelně kontrolována a je tam měřen přítok, číselně doložitelné jsou údaje od roku 2006 – údaje v litrech za sekundu maximální a minimální průtok v daném roce:

rok	datum	max. přítok	datum	minim.přítok	srážky v PA kraji a % proti r. 1961-90 dle ČHMÚ	
2006	19.5.	4,1	10.9.	0,9	754 mm	106%
2007	17.1.	4,8	22.9.	0,9	756 mm	106%
2008	24.6.	4,7	26.9.	1,9	608 mm	85%
2009	2.5.	4,6	19.10.	1,4	735 mm	103%
2010	30.6.	4,4	17.9.	2,8	866 mm	122%
2011	4.6.	3,2	3.12.	1,-	610 mm	86%
2012	16.5.	3,1	26.10. a 10.2.	1,-	677 mm	95%
2013	13.4.	5,1	20.9.	2,-	690 mm	97%
2014	15.4.	3,6	13.8.	2,-	668 mm	94%
2015	1.1.	3,6	17.11.	0,7	536 mm	75%
			25.12.	2,38		
2016	27.2. a 14.5.	6,-	12.11.	0,6	711 mm	80%
2017	25.2.	6,-	7.1.	0,6		

Dále máme doloženo z dobové zprávy: “ vydatnost pramene 27.4.1925 – 4,7 vt/l, nejnižší 1,7 vt/l 15.1.1925, tehdejší požadavky na nejnižší vydatnost 0,44 litrů objemu za vteřinu. To bylo pro 394 obyvatel à 30 litrů, 339 kusů velkého dobytka à 60 litrů a 150 kusů malého dobytka à 15 litrů s připočtením 10 % navýšení spotřeby.“

Další fakt: Obec Vojtěchov již napojení na vodovod VS Chrudim má několik let. V Rané není vyloučeno, že k napojení nebo obdobnému řešení rovněž dojde. Bude to až v případě dalších velmi suchých roků, které nelze předpovědět, jak vidíme situaci v celé ČR a jak potvrzují dlouhodobé informace ČHMÚ, který monitoruje stav podzemních vod pro území ČR.

Kromě předepsaných pravidel a kontrol ze strany hygieny, radiace, celních orgánů a samozřejmě i životního prostředí má obec vlastní dozor a pravidelnou kontrolu celého vodního hospodářství. Pokud by se autor dopisu zajímal o problematiku, účastnil se zasedání zastupitelstva, popřípadě zažádal o informace, byl by o těchto elementárních věcech zpraven. Ranský vodovod je na jednom z prvních míst, které sleduje s pozorností celá obec, všichni obyvatelé a v zastupitelstvu je pravidelně projednávána celá problematika. Kvalita vody je trvale velmi dobrá po stránce fyzikální, chemické i bakteriologické.

Z mého pohledu je dopis zavádějící svými nepřesnými a obecnými formulacemi a lze jej považovat za šíření poplašné zprávy. Datum, podpis autora, seznam majitelů studní a doporučení, kde a jak se přihlásit do stavebního řízení, to je to, co mi v dopise chybělo, jakož i představení se spolku Pláčeme. Kdo jsme, co děláme a jak to děláme.

Ještě jednou zopakuji, že jsem připraven pro občany naší obce společně se zastupitelstvem udělat všechno, co je v kompetenci obce. Odbornou stránku je třeba nechat na odbornících a také se na ně obracet.

Projednáno ZO v Rané 5.6.2017

Vladimír Hubený, starosta

Svaz velkoobjemového a nebezpečného odpadu je organizován v termínech :

Raná i Oldřetice v sobotu 11.11.2017 – Raná Hyvel 9-9.15, u Jednoty 9.15-9.30, náves 9.30-9.45, Račany u mostu 9.45-10.00 hodin, Oldřetice od 10.00 do 10.30 hodin,

Medkovy Kopce v pátek 13.10.2017 od 16 do 16.20 hodin.

V sobotu 2.9.2017 večer pořádá SDH Raná na parketu posvícenskou zábavu.

Zasedání ZO je plánováno na pondělí 4.9.2017 od 18 hodin. Pozvánka bude zveřejněna na úřední desce. Na programu bude mj. projednávání příprava rozpočtu na rok 2018. Své náměty na akce sdělte zastupitelům, aby byly do návrhu zapracovány.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se budou konat 20. a 21.října 2017. Opět budeme mít 3 volební okrsky.

Poznámka: k většině příspěvků jsou fotografie a podrobnosti z akcí na internetu na oficiálních obecních webových stránkách : WWW.obecrana.cz. Tam rovněž najdete předchozí vydání tohoto zpravodaje a další aktuální informace.

Redakce: I. Hanusová, V. Hubený(vh), S. Kuncová. E-mail: starosta@obecrana.cz, knihovna@obecrana.cz, telefon: 469 311 221, mobil: 733 308 515,

Č. 03/2017, datum vydání 7.8.2017